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Fonction logarithme népérien

Le plan est rapporté à un repère orthonormal direct  
[image: image1.wmf](

)

O; i, j

r

r


E1                      Soit les expressions suivantes, où x désigne un réel:

                         
[image: image2.wmf]f(x)ln(x2)

=-

     
[image: image3.wmf]2

g(x)ln(1x)

=+

         
[image: image4.wmf]x

h(x)

lnx

=

  

        A 
[image: image5.wmf] 

      f(x) et g(x) ont un sens pour tout x.

        B [image: image6.bmp]      h(x) a un sens si 
[image: image7.wmf]x0.

>


        C [image: image8.bmp]      f(3) = 0.


        D [image: image9.bmp]      h(e) = e.
        E [image: image10.bmp]      pour tout 
[image: image11.wmf]x2

>

, on a :   
[image: image12.wmf]2

f(x)x2

ln

g(x) 1x

-

=

+

. 

E2                      Simplifier des écritures 

        A [image: image13.bmp]      
[image: image14.wmf]2

1

ln2lnln(e)2

2

-

+-=

.

        B [image: image15.bmp]      
[image: image16.wmf]2

ln(3)ln3ln32ln3

+-=

.

        C [image: image17.bmp]      
[image: image18.wmf]2

1

ln(e)

ln2e1ln2

ln(e)

-

-

-=-

.

        D [image: image19.bmp]      
[image: image20.wmf]3

ln125ln81ln2ln2434ln5ln3

5

--+=-

.

        E [image: image21.bmp]      
[image: image22.wmf]142142

ln[(21)]ln[(21)]0

-++=

.

E3                      l’équation ou l’inéquation …

        A [image: image23.bmp]       
[image: image24.wmf]ln(x1)ln(2x3)

+=+

  a pour unique solution  -2.    

        B [image: image25.bmp]       
[image: image26.wmf](x2)ln(x2)0

++=

 a pour unique solution  -1.

       
        C [image: image27.bmp]       
[image: image28.wmf]x1

ln0

x3

+

³

-

 a pour ensemble solution  
[image: image29.wmf]S]3;[

=+¥

.

        D [image: image30.bmp]       
[image: image31.wmf]2

(lnx)2lnx30

--=

 a pour unique solution  
[image: image32.wmf]3

e

.

        E [image: image33.bmp]       
[image: image34.wmf]ln(2x)10

-+³

 a pour ensemble solution  
[image: image35.wmf]S];2[

=-¥

.

E4                      Calcul de limites                                               
        A [image: image36.bmp]       
[image: image37.wmf]3

x

limln(x)

®+¥

=+¥


        B [image: image38.bmp]       
[image: image39.wmf]0

x

lnx

lim0

x

®

=


  C [image: image40.bmp]       
[image: image41.wmf]x

x1

limln

x1

®+¥

+

=+¥

-

                
 D [image: image42.bmp]     
[image: image43.wmf]x

lim(xlnx)

®+¥

-=+¥

  

 E [image: image44.bmp]     
[image: image45.wmf]x

ln(x1)

lim

lnx

®+¥

+

=+¥



E5                      Calcul de dérivées        
                                  

         A [image: image46.bmp]      
[image: image47.wmf]1

f:xlnx

x

+

a

  définie sur 
[image: image48.wmf]]0;[

+¥

 est dérivable sur cet intervalle
                      et  
[image: image49.wmf]2

1x

f'(x)

x

+

=

.
 
         B [image: image50.bmp]      
[image: image51.wmf]f:xxlnxx

-

a

 définie sur 
[image: image52.wmf]]0;[

+¥

 est dérivable sur cet intervalle
                      et   
[image: image53.wmf]f'(x)lnx

=

.
  

         C [image: image54.bmp]      
[image: image55.wmf]lnx

f:x

x

a

    définie sur 
[image: image56.wmf]]0;[

+¥

 est dérivable sur cet intervalle
                      et  
[image: image57.wmf]2

1lnx

f'(x)

x

-

=

.
                       
         D [image: image58.bmp]      
[image: image59.wmf]2

f:xln(xx2)

+-

a

  définie sur  
[image: image60.wmf]];2[

-¥-

  et  
[image: image61.wmf]]1;[

+¥

 est 
                      dérivable sur ces intervalles et   
[image: image62.wmf]2

1

f'(x)

xx2

=

+-

.
    
         E [image: image63.bmp]      
[image: image64.wmf]x1

f:xln

x3

+

+

a

   définie sur  
[image: image65.wmf]];3[

-¥-

  et  
[image: image66.wmf]]1;[

-+¥

  est dérivable
                      sur ces intervalles et   
[image: image67.wmf]2

f'(x)

(x1)(x3)

=

++

.


E6                      Soit f définie sur  
[image: image68.wmf]]0;[

+¥

  par  
[image: image69.wmf]=+

lnx

f(x)x2 

x


      

         A [image: image70.bmp]      f est dérivable sur 
[image: image71.wmf]]0;[

+¥

 et f’(x) a le signe de  
[image: image72.wmf]2

g(x)x22lnx

=+-

.

         B [image: image73.bmp]       sur  
[image: image74.wmf]]0;[

+¥

  g’ a le signe de  x-1.

         C [image: image75.bmp]       sur  
[image: image76.wmf]]0;[

+¥

  g admet un maximum égal à 3.

         D [image: image77.bmp]      f est strictement décroissante sur  
[image: image78.wmf]]0;[

+¥

.

         E [image: image79.bmp]      l’équation  
[image: image80.wmf]f(x)0

=

 admet une solution unique dans  
[image: image81.wmf][1;2]

. 

E7                      Soit f définie sur  
[image: image82.wmf][0;[

+¥

  par :
                          
[image: image83.wmf]2

f(x)xlnx

=

   si  
[image: image84.wmf]x0

>

    et    
[image: image85.wmf]f(0)0.

=

  

        A [image: image86.bmp]       
[image: image87.wmf]0

x

f(x)

lim0.

x

®

=


                     

        B [image: image88.bmp]       f n’est pas dérivable en 0.
 

        C [image: image89.bmp]       la courbe de f admet à l’origine du repère une demi-tangente
                      verticale.


        D [image: image90.bmp]       le tableau de variation de f est le suivant :
                                                 x         0             
[image: image91.wmf]1

2

e

-

         
[image: image92.wmf]+¥

    
                                               
[image: image93.wmf]f'(x)

    0      
[image: image94.wmf]-

     0     
[image: image95.wmf]+

        
                                                            0                          
[image: image96.wmf]+¥


                                                
[image: image97.wmf]f(x)

                
[image: image98.wmf]1

e

2

-

-


                                              

        E [image: image99.bmp]       la courbe de f a l’allure de la courbe  C2 ci-dessous.
                                                       [image: image100.png]res








E8                      Soit f définie sur  
[image: image101.wmf]]0;1[

 par  
[image: image102.wmf]f(x)lnxln(1x)

=--

            

                          et (C) sa courbe représentative.        

          A [image: image103.bmp]     Les droites d’équations respectives  
[image: image104.wmf]x0

=

  et  
[image: image105.wmf]x1

=

  sont
                      asymptotes à  (C).

          B [image: image106.bmp]     (C) coupe l’axe des abscisses au point A d’abscisse 
[image: image107.wmf]1

2

.

          C [image: image108.bmp]     Une équation de la tangente à (C) en A est  
[image: image109.wmf]yx2

=-

.

          D [image: image110.bmp]     Pour tout x de  
[image: image111.wmf]]0;1[

  on a  
[image: image112.wmf]11

f(x)f(x)

22

+=-

.

          E [image: image113.bmp]     Le point A est un centre de symétrie pour (C).

 E9                     Soit  
[image: image114.wmf]x

f:x

1lnx

+

a

  et  D  son ensemble de définition.                                                                   
          A [image: image115.bmp]     
[image: image116.wmf]D]0;[

=+¥

.
 
          B [image: image117.bmp]     Pour tout x de D:  
[image: image118.wmf]2

lnx

f'(x)

(1lnx)

=

+

.


          C [image: image119.bmp]     f est strictement croissante sur  
[image: image120.wmf][1;[

+¥

.


          D [image: image121.bmp]     
[image: image122.wmf]0

x

limf(x)

®

=+¥

.


          E [image: image123.bmp]     
[image: image124.wmf]x

limf(x)0

®+¥

=

.

E10                     Soit la fonction f définie sur 
[image: image125.wmf]¡

 par  
[image: image126.wmf]2

2

2

2x

f(x)ln(x1)

x1

=-+

+


          A [image: image127.bmp]     La courbe de f admet l’origine du repère comme centre de symétrie.


          B [image: image128.bmp]     
[image: image129.wmf]x

limf(x)

®+¥

=+¥

.


          C [image: image130.bmp]     Pour tout x de  
[image: image131.wmf]¡

  
[image: image132.wmf]22

2x(1x)(1x)

f'(x)

(x1)

-+

=

+

.


          D [image: image133.bmp]     Pour tout x de  
[image: image134.wmf][0;1]

  on a  
[image: image135.wmf]f(x)0

³

.


          E [image: image136.bmp]     L’équation  
[image: image137.wmf]f(x)1

=

  n’admet pas de solution dans 
[image: image138.wmf][0;1]

.


Corrigé


Fonction logarithme népérien
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